

▶▶展出的各种毒品和吸毒工具吸引了市民的注意。本报记者 孙国祥 摄



潍坊公安部门举行禁毒宣传活动

# 新型毒品蔓延 吸毒者年轻化

本报6月26日讯(记者 赵磊)6月26日是第25个国际禁毒日。当天上午9点,潍坊市各级禁毒职能部门统一开展禁毒宣传活动,其中潍坊市公安局和奎文公安分局联合在风筝广场向市民展示禁毒成果、宣传禁毒知识。

26日上午9点,潍坊市公安局和奎文公安分局联合在风筝广场开展禁毒宣传活动。记者在现场看到,虽然早上下着淅淅沥沥的小雨,但是前来观看学习禁毒知识的市民仍然络绎不绝,最让市民好奇的是警方在现场展示的毒品样本和吸毒工具。

记者看到,在展示柜内分别有冰毒、杜冷丁、氯胺酮(K粉)、海洛因、大麻、麻古等六种毒品的样本,而旁边的展示柜内则放着几个吸毒的工具。展示柜旁一直围着不少市民,民警在现场一边向市民介绍怎样分辨毒品,一边向市民讲解吸毒的危害。

潍坊市公安局刑警支队缉毒大队副大队长钟峰告诉记者,目前,毒品的类型由传统型毒品衍生成新型的合成毒品,吸毒人群有从中青年向青少年发展的趋势,对社会的危害性比较大。举

办6·26禁毒宣传活动,目的在于动员全社会的力量,提高全民拒毒识毒的意识和能力。

所谓“合成毒品”,是相对鸦片、海洛因等主要取材于天然植物的传统麻醉毒品而言,主要指以化学合成为主的、直接作用于人的中枢神经系统的一类精神药品(毒品)。

据了解,合成毒品具有强烈的中枢神经兴奋作用,会对大脑神经细胞产生直接的、不可逆的损害,导致急性慢性神经障碍。受毒品所致的中枢兴奋、致幻和抑制作用的影响,合成毒品滥用者易出现兴奋、狂躁、抑郁、幻觉等精神病症状,从而导致行为失控,造成暴力犯罪和艾滋病、性病传播等一系列社会问题。

潍坊市公安局相关负责人介绍,本次主题为“珍爱生命,拒绝毒品”的宣传活动,以青少年和防范合成毒品危害为重点,以提高全民禁毒意识和抵制毒品能力为目标。据不完全统计,仅宣传月期间,潍坊市共发放各类禁毒宣传资料10万份,组织禁毒宣传小分队30多支,组织禁毒宣传员和禁毒志愿者1000余名,受教育群众累计达200多万人次。

相关新闻

## “东北特产店”里揪出大毒枭

奎文公安缴获16000多支自制海洛因针剂

在禁毒展示现场的展板上,记者看到,2009年6月5日,奎文公安分局经过缜密侦查,成功抓获了犯罪嫌疑人王某某、于某某,缴获毒品海洛因针剂16240支,毒资现金19万元,越野汽车两辆以及制毒工具一宗。

奎文刑警大队副大队长滕东宁告诉记者,2009年,他们在日常工作中接到群众举报,有人制毒贩毒。经过前期侦查,警方发现王某某在文化路租了一个门头,卖东北特产。然而,这个门头仅仅是个幌子,王某某在虞河路北头还租了一间民房,专门用来制作生产海洛因针剂。

“他是从南方买来海洛因,然后稀释分装成针剂,全部过程都是一个人来完成。”滕东宁告诉记者,针剂中不光含有海洛因,还有一些西药,一共8种原料,按照制毒配方,按比例合成。

同时,王某某有专门销售毒品的网络,制成的海洛因针剂全部通过于某某销往东北地区。经过查证,王某某已经销售的海洛因针剂有8万余支,加上缴获的1万余支,共计海洛因

针剂10万支左右。

王某某销售的海洛因针剂成本不高,售价为50元一支,每支的海洛因含量为零点零几克。最终,王某某因制毒贩毒被判处无期徒刑。

2012年3月7日,奎文公安分局开展“整治吸毒人群”集中收网行动,配置百余名警力,对奎文区小旅馆、未拆迁民居区进行集中清查,依法查获寄居在内的外来吸、贩毒人员50余人。经审查,监视居住2人,治安拘留20人,强制隔离戒毒16人,遣返原籍16人。

奎文公安分局相关负责人介绍,此次专项行动,有力地打击了辖区外来吸、贩毒人员的嚣张气焰,促进了奎文区社会治安综合治理,净化了社会环境。

同时,潍坊市公安局刑警支队和奎文公安分局刑警大队在2011年10月11日,联合破获一起特大贩卖毒品案,当场抓获毒品犯罪嫌疑人王某某、拉某某两人,缴获毒品海洛因420余克。这也是近年来奎文公安分局破获的最大一宗海洛因贩毒案件。

本报记者 赵磊

## 年轻女子公园里跳河轻生

其家属称她是为情所困



事发现场,救援人员正在耐心劝说。

本报6月26日讯(记者 付志锦 通讯员 杨超)25日下午,寿光市金海路弥河湿地公园处,一名女子跳河轻生。经过周边群众劝说及消防官兵救援后,该女子被营救上岸,送往医院救治。

25日下午5点07分,寿光消防中队接到报警称在寿光金海路弥河湿

地公园处,有一名女子跳河轻生,接到报警后寿光中队迅速出动一辆抢险救援车七名救援官兵赶赴现场。

据消防官兵介绍,5点16分他们到达现场后,发现一名女子除头部以外全部浸泡在水中,头发已经湿透,情绪非常激动。岸边有不少群

众围观,有群众想下去救援,但该女子情绪十分激动,一直在大声喊着:“谁也不要过来。”而此时女子脸色已经发白,局部出现抽搐,随时都有沉入水底的危险,情况十分紧急。

据附近一名目击者介绍,这名女子看上去很年轻,在20岁左右,下午5点左右,他听到“扑通”一声,就看见这名女子落入了水中,当时马上就有人想上前施救,结果这名女子情绪十分激动,根本不让人靠近,无奈之下,市民只好报了警。

记者了解到,消防官兵到达现场时,该女子的家属已经在现场,由于该女子情绪激动拒绝救援,救援官兵与其家属只好与该女子进行交谈,不断分散该女子的注意力。在劝说的过程中,救援人员抓准时机果断跳入水中将该女子控制住,并将该女子营救上岸。

据该女子的家属介绍,这名女子是为情所困,一时想不开,跳河轻生。

由于该女子在水中太久,上岸后全身一直抽搐,消防官兵将外套脱下盖在该女子身上,将女子送上救护车,送往医院救治。

在银行办理业务时“顺手牵羊”

## 捡到钱包没还称出差没顾上

本报6月26日讯(记者 赵松刚 通讯员 李荣 臧丽君)23日上午,陈先生在银行办理业务时,不慎将随身携带的皮夹遗落在取款机旁边,被后面来此办理业务的两人“捡走”。后在民警帮助下找到捡包者,对方称是由于急着出差所以没顾得上找失主。25日,陈先生找回了自己的皮夹。

陈先生在诸城市区做买卖,23日上午到银行给客户取款,由于急着办理转账业务,便将包放在了自己的一边,等办完业务以后,发现随身携带的那个包不见了,内有现金3000余元、身份证和4张银行卡。

民警了解情况后分析,丢失的包不是被别人偷了,而是被其他前来办理业务的人顺手牵羊拿走了。民警立即与银行方面取得了联系。在银行的配合下,民警调取了当时那一时段的监控,监控录像发现,陈先生从自动取款机办完业务后,来了一男一女的顾客,当时男子正在办理业务,站在旁边的女士

发现取款机旁边的一个皮夹,便从取款机旁边拿过来和这名男子看了一下,看看旁边没有人,便接着离开了。

民警在银行方面的配合下,调取了当时这一男一女二名顾客办理业务的所用的银行卡号,根据当时银行开户的姓名,24日,他们找到了当时办理业务的那张银行卡的户主。经过民警调查,户主称并没有该银行的银行卡,根据这名开户户主的回忆,好像是哥哥曾经用自己的身份证办理过银行的银行卡,并给民警提供了其哥哥的手机号码,民警立即与其哥哥进行了电话交流。电话中其哥哥称,自己现在在外地出差,承认曾在6月23日上午到该银行办理过业务,在取款机的旁边捡到了一个包,由于急着出差所以还没有顾得上寻找失主。

25日上午,这位从外地出差刚回来的周师傅便风尘仆仆的来到了诸城市城关派出所,在民警的见证下,失主陈先生找回了自己的皮夹。